

Наказ і імтэрв'ю са Старшынёй Саюза  
калякаў Беларусі Падольшча Тавіна  
"Мы тут не чужыя" (Звязда №38,  
лютага 1993г.

Modern History Archives  
Archiw Najnowszej Historii  
Polski 9/4064/387

Падольшча Тавіна са сваім Саюзам  
калякаў - гэта палітыка прамаксі конь  
у Р.Т.

Нягледзячы на тое, што палітыка  
у Беларусі чужыя. Кананізацыя яны  
нашу краіну пачалі з 1385 года -  
Крэйскай вуніі і з часам імямкей -  
наш кананізацыя нарасталала, асаблі-  
ва пасля таго, як Зігмунт Аўгуст  
у 1569 годзе Беларуска Падольшча  
(цяперашняя Беларусь) далучыў  
да Польшчы і масовая кананізацыя  
Беларускія землі пачалі, асабліва  
дзясевенствам, пачалася пасля рэ-  
лігійнай Герцаўскай вуніі у 1595г.  
А пасля 1-й Сусветнай вайны Беларус-  
кія землі заакупіліся асатнікамі - буй-  
нымі палітыкамі вайскоўцамі.

Запраўдзіма, не статыстычнае,  
калякаў у Беларусі не 4%, а значна  
менш, бо у Беларусі калякаў закіса-  
ванні у нашым католікаў-беларусаў,  
у большасці сваёй католікаў і

9

у і маю аднаваміж, заўважым, нацыя-  
нальна не вядомыя людзей. Намаю, да  
гэтага часу граф І. То не выправіў гэты  
від нацыяналізму Беларускага народу: шмат  
літнія беларусы да гэтага часу значаюць на  
нашай карце, без усялякага самавядо-  
вання нацыяналі.

Беларусы будавалі незалежна Польш-  
чы, незалежна Расію, а палікі і рэ-  
лія пражываюць на нашай зямлі  
не будавалі, не будуюць і не будуць  
будавань незалежна Тэлеарусы, бо гэта  
не ў іх душы. Незалежна Тэлеарусы  
могучы будавань можа нацыянальна-  
вядомыя беларусы.

Імярэчы Тавіч не прывіць душой. Не  
беларусы яго зямлі не абавяжэ, а атры-  
гичная мама Салоза палікаў Беларусі  
(СПБ) — гэта найкрасе адроджэнне поль-  
скай мовы і культуры. Вучыцеся беларусы,  
як праца маюць і адроджэнне ў сваім  
доме сваю мову і культуру! І пам Тавіч  
ня спыць у шапку. А прывішы і няпрыві-  
Віталь Цыганкоў, створыць ма яго мытан-  
ню, оушал і пра палікаў аўтаномію  
на нашай атнічнай Беларускай зямлі.  
І мой час, як у Польшчы Беларусы, пра-  
ваючы на сваёй атнічнай тэрыторыі  
німа маю. Мы беларусы, як і палікі у  
Польшчы, рэлія у Расіі, не маю у Германіі

Балгары у Тавгары і г.о. не назвоім кіро-  
 лі на нашай гістарычнай тэрыторыі не-  
 раслаіўшыся з нашымі людзьмі, евалюцыя-  
 цыі. Як вядома, емацыйна "вызваляюць"  
 кожны гэты момант на гэтым тэры-  
 торыі <sup>і чужога</sup> "караць", затым лічым евалю-  
 цыі і даме у нас "не чужымі", далей ар-  
 гадуючы, ствараюць евалюцыяныя  
 цэнтры, затым камунікуюць аўтамошій,  
 і нарэшце, далучаюць гэтыя тэрыторыі  
 тэрыторыі да сваёй атрычанай рэспублі-  
 а далей накіруючы караёна, Трыдзіе-  
 прые, Агуля, Абуазія, Віленшчына і г.о.

А разгаворы на момант праграмацы  
 грамадства і г.о. - гэта для прастаго. Сянь  
 свой час.

Праблема Беларусаў у Віленшчыне (а  
 гэта іе атрычана і гістарычная тэры-  
 торыя. Паазвучы Тавіны у нас не бяроу раз-  
 лік. Ён мае на увазе толькі два бакі:  
 лімоўскі і польскі. А можа і тым - гэта  
 галоўным чынам аратыі і акаліч-  
 ная чынейшая Беларусь.

Сёння у нас Паазвучыя у РТ 300 пуб-  
 лікацыя і мырае газета "Звязь".  
 Вое так! Паазвучыя у нашых Беларусах неа-  
 імтарна уявіліся "своіх і нацыяналь-  
 нае вядомае каралеі прадузіўца нацыя-  
 нальнае вядомае Тавіны з Захоу, а Ва-  
 новы з Ухоу уладуюць камунікацыя у кол-  
 есія, а нарэшце ў нас Беларусь у рускіх  
 не вучаюцца цэнтры.

4) У суверэннай РБ Беларусь гэтыя адрозненні і русифікацыя як і у са-  
мыя "земныя" часы польскай і расійскай  
раманізацыі, качынавы адрозніжжы і  
раманізацыя вузонамі, а пераважна пачынаючыся  
рускі урад хлоснае вушамі, бокае і раз-  
возціць рукамі.

СРБ — гэта згуртаванне падвержанае ка-  
ланізацыяй у нас, якія нашу краіну  
лічыць сваёй "Брэскай Геходзімі". Гэта  
удадліваецца пачынаючы з Польшчы, асаблі-  
ва ў шчасці, за межамі Яе. Глубока выно-  
шываецца і адна дачыненні да Польшчы  
геходзімі тэрыторыі быўшая Рэчы Пас-  
падітай, а пачынаючыся Беларусь, асаблі-  
самаварна, пачынаючыся і сродкаў для  
СРБ не шчасці і шчасці не будзе,  
ды які іх заробяць на беларускіх работах,  
якія не адкаляна працуе у Польшчы каб  
не згубіць з пачатку. Пачынаючыся пачынае  
пачынаючыся футурацыя. СРБ пачынаючыся  
нае, асабліва і які адрозніжжы добра ра-  
зумеюць і ад іх пачынаючыся не адкаляна  
іх пачынаючыся не можа быць гаворкі.

Каб шчасці не ўважываецца пачынаючыся  
"пачынаючыся" пачынаючыся за шчасці пачынаючыся  
нае адкалянае Беларусь-пачынаючыся на эка-  
намічнае і іншыя прычынае пачынаючыся каб  
пачынаючыся пачынаючыся пачынаючыся пачынаючыся  
"пачынаючыся" і з-за выгады пачынаючыся пачынаючыся  
якая пачынаючыся на пачынаючыся пачынаючыся  
і пачынаючыся пачынаючыся пачынаючыся. Пачынаючыся

дотуэрава раб із Беларускай рабідзі штычных  
калякаў (ручкі). Трышчыя нацыянальнага сама  
визначэння нікогэ, не прызнаваю, у тым ліку і  
ААН. Можа быць грамадзянева, а не нацыя.  
Яна быць.

Што праца, то праца: калякаў у Белар  
русі прышталі пры Сталіне, асабліва у  
ваенны час. Часть іх ваявалі у лагер  
смерці КПСР (Бальшвікоў), афіцэраў і шмат  
другіх расправамі, а на вайну 1944г. многа,  
высела із Заходняй Беларусі, калякаў і ка  
лякаў-Беларусаў у Польшчу, а вакум замялі  
намісры, сакратары, вайсковыя, нацыяналі,  
старшыні і г.р. наслалы із Расіі.

Тымаў рэжым Польшчы у Беларусі - гэты  
не толькі СПБ, а і камунісцкая дуава.  
Ства. Іны ня толькі вывешываюць палыкі  
суды, але і закеваюць палыкі нацыянальна  
гымні, нацыяны і нацыяналізму калякаў і нацыя  
скай мове, амаляваюць камунісцка-Белару  
саў, асабліва міне нацыянальна адр  
аіны у нашай краіне, нечужыя мінімізава  
а мову. Беларускія пачуць будаваці  
Беларусаў. Ім у іх маюць на сваю мову і  
усе нацыяны у іх навіны быць зроблены на  
роднай Беларускай мове.

Дзейнасьць разнае нацыянальнае са  
юзаў навіна камунісцкае наша озржа  
ва, раб іны ведаці, што ~~яны~~ гэтыя нацыяналы  
нашай Беларускай нацыянальнай озржа  
ва, а не у Польшчы, Расіі, Літве, Ізраілі і г.р.

4. III. 1993г.

М. І. Франкевіч